



3rd. European Games Wroclaw (POL) - závěrečná zpráva, zhodnocení

V souladu s plánem mezinárodních akcí se střelci disciplíny Skeet zúčastnili ve dnech 19. - 27. června 2023 Evropských her v polské Vratislavi.

Nominaci na Evropské hry mohl sportovec získat pouze tak, že se na předešlém Mistrovství Evropy 2022 umístil do 12. místa, nebo následně získal v bodování Evropského rankingu dostatek bodů a umístil se nejhůře do 30. místa rankingu. V každé disciplíně a kategorii tak mohlo startovat maximálně 30 střelců, maximálně dva za stát.

Pro získání nominace do soutěží Mix Team musel stát získat vždy individuální nominaci jak pro muže, tak i pro ženu. Startovat mohly max. 2 dvojice za stát.

Pokud stát získal dvě individuální nominace v kategorii, mohl následně přizvat jednoho střelce do soutěží tříčlenných týmů. Tento střelec se však nemohl účastnit individuálního programu.

Na Evropských hrách bojovali střelci vždy v každé disciplíně o jedno kvalifikační místo na OH Paris 2024.

České výpravy ve Skeetu se zúčastnil maximální možný počet účastníků, tedy 3 muži a 3 ženy. Český skeetový tým byl jedním z mála, který zcela naplnil kvalifikační podmínky a obsadil všechny střelecké soutěže a kategorie. Do individuální soutěže splnily kvalifikační podmínky a získaly kvalifikační místo dvě ženy. Barbora Šumová a Martina Kučerová (Skalická). Díky jim mohla v soutěži týmů nastoupit i Anna Šindelářová. Stejně to bylo i v kategorii Mužů, kde Jakub Tomeček a Tomáš Nýdrle získali kvalifikační místa do individuální soutěže a díky tomu mohl startovat i Radek Prokop jako třetí člen družstva v soutěži týmů. Díky výše uvedenému jsme mohli také nasadit i dvě smíšené dvojice do soutěže Mix Team.

Výpravu řídil: Petr Zvolánek – trenér disciplíny Skeet.

Nominovaní sportovci:

Muži - Jakub Tomeček, Tomáš Nýdrle (soutěže jednotlivci, Mixed Team a Team), Radek Prokop (soutěž Team)

Ženy – Barbora Šumová, Martina Skalická (soutěže jednotlivci, Mixed Team a Team), Anna Šindelářová (soutěž Team)

Doprava – Vzhledem ke krátké dojezdové vzdálenosti probíhala auty ČSS a soukromými vozy některých sportovců. Díky tomu mohli na místě střelci využít komfortu vlastní dopravy bez závislosti na dopravní nabídce pořadatele. Zároveň si dopravili vše potřebné pro vlastní soutěž a pobyt na střílnici.

Ubytování – Všichni čeští střelci byli ubytováni v hotelu Lothus v centru Wroclawi. Bohužel se jedná o velmi starý, nerekonstruovaný hotel nacházející se pouhých 100m od centrálního náměstí. Pokoje bez ledničky a klimatizace, neodhlučňovaná okna. Klimatizaci a ledničku bychom oželeli, bohužel největším problémem byl permanentní hluk linoucí se z ulice, který neustal ani při zavřených oknech. Celý den, a v noci především, proudily pod okny pokojů davy hlučných turistů, opilců, ozývaly se tramvaje z nedaleké zastávky. Auta jedoucí po historické dlažbě vydávala nesnesitelný hluk. V tomto prostředí většina účastníků nebyla schopna jakéhokoliv odpočinku a relaxace. O kvalitním spánku se nedalo vůbec uvažovat. Taktéž kvalita nabízených jídel byla mimořádně nízká. Velká část účastníků raději volila individuální návštěvu nějaké blízké restaurace, než pořadateli zdarma poskytnutý stravovací servis v hotelu.

Střílnice – Střílnice WKS Slask prošla velmi rozsáhlou rekonstrukcí. Organizátoři a samospráva oblasti Malopolska vložili do rekonstrukce celého areálu, včetně kulových a vzduchovkových střílnic celkem 40 milionů Zlotých. Broková střílnice byla kompletně přestavěna, z původních střelišť nezbylo zcela nic. Po demolici starých věží a zákopů a po vyrovnání terénu vyrostla na původní ploše tři nová kombinovaná střeliště. Všechna byla osazena

vrhačkami Promatic a elektronickým systémem Electronica Progetti. Po celou dobu tréninků i soutěží by používány terče Laporte Eco GP s vynikající tříštivostí. Veškerá technologie střelnice fungovala bezchybně. Jak vrhačky, tak i elektronický vypouštěcí systém. Střelci se setkali s minimem rozbitých, nebo nepravidelných terčů.

Bohužel při organizaci jak tréninků, tak i soutěží se velmi negativně projevila činnost organizátorů z Krakowa, kteří ač neznali organizace brokových soutěží, pokoušeli se vše z centrály řídit a zasahovat do veškerého dění. Například dlouho předem vylosované a zveřejněné neoficiální tréninky, což jsme všichni uvítali a podle té informace si i naplánovali příjezdy, byly hned první den zrušeny. Druhý den tréninků díky tomu probíhal v naprostém chasu a zmatku. Vše předem naplánované neplatilo, někteří propásli své nové tréninkové časy, jiní přijeli zcela zbytečně. To trvalo po celou dobu neoficiálních tréninků. Pořadatelé dále nepočítali s tím, že by si střelci někde potřebovali vytvořit zázemí. Malý party stan jako zázemí pro střelce byl postaven až třetí den. Většina Skeetařů proto obsadila prostory tzv. Relax zóny, kde byly situovány cateringové služby a food zóna pro účastníky střeleckých soutěží všech disciplín. Odtud byli střelci Skeetu závěrem soutěží pořadatelé vykázáni.

Informovanost po celou dobu soutěží byla velmi špatná. Dostat se k informacím a rozpisům jak tréninků, tak i soutěží elektronicky bylo zcela nemožné. Vše nové se oznamovalo vylepením na okno budovy členů Jury. Jen díky přátelským vazbám na členy Jury a na vedení brokové soutěže jsme se dostávali k informacím včas a beze zmatků.

Velkým překvapením a mimořádnou chybou pořadatelů byla naprostá absence jakéhokoliv občerstvení pro návštěvníky soutěží. O sportovce a akreditované účastníky bylo postaráno ve střežené food zóně. Ale mimo tento prostor nebylo na střelnici zcela žádné občerstvení.

Počasí – Po celou dobu tréninků a první části soutěže bylo velmi příjemné počasí. Jasno, teploty od 14°C ráno až po 30°C po zbytek dne. Ráno bezvětří, později byl během dne občasný vítr, který nijak výrazně neovlivňoval rychlost a trajektorie terčů. Později, především při soutěžích Mix Team a Team bylo počasí proměnlivé, s občasným deštěm. V den soutěží Skeet Team bylo počasí až aprílové. Při finále žen jsme dokonce zažili prudký déšť s bouřkou a kroupami, který byl následně vystřídán opět slunečným počasím.

Střelivo – Vzhledem k vlastní dopravě auty jsme nebyli vázáni na nákup střeliva. Střelci si dopravili vlastní střelivo. Všichni reprezentanti stříleli střelivem Sellier&Bellot.

Průběh soutěží:

Individuální soutěže byly rozděleny do 2 dnů v poměru 75/50+finále. Střílel se „starý“ formát s osmičlenným finálem rozděleným do dvou semifinálů, ze kterých postupovala čtveřice nejlepších do medailových bojů.

Soutěž Mužů – 30 startujících.

Tomáš Nýdrle: 124/125, 1. místo po základní části a rozstřelu. Tomáš odstřílel naprosto fantastický závod. Klidným konzistentním výkonem dosáhl svého letošního maxima. Spolu s dvěma dalšími střelci dosáhl maximálního nástřelu soutěže (jedná se o vyrovnaný rekord Evropských her). Bohužel vložil až příliš sil do zisku co nejlepšího nástřelu v základní části a ve finále mu již pravděpodobně nezbyly síly. Po dvou chybách v první semifinálové položce 20 terčů vypadl jako první ze semifinále a nepostoupil do dalších bojů o medaile.

Jakub Tomeček: 121/125, 17. místo, pouhý jeden terč od rozstřelu o finále. Čtyři chybené jednotlivé terče stály Jakuba jistý postup do finále. Z toho opět jedna chyba na stanovišti 8.

Dovolím si několik faktů hovořících o kvalitě soutěže Mužů. O tom, že se ve Wroclawi sešla naprostá evropská špička není zcela pochyb. Ještě na 13.místě byl střelec s nástřelem 122, nástřel 121 znamenal pro některé střelce „pouhé“ 21.místo, předposlední střelec měl stále velmi kvalitních 118!!

Soutěž Žen – 28 startujících.

Martina Kučerová (Skalická): nástřel 117/125, 12. místo, 3 od rozstřelu do finále. Martina podala velmi kvalitní výkon. Především její výsledek z druhého dne soutěže, kde získala 49/50 ukazuje, jakých výkonů je Martina schopna. Jedná se o její druhý nejlepší výsledek letošní sezóny.

Barbora Šumová: nástřel 113/125, 22. místo. Bára bohužel tento závod zcela nezvládla. Především dvě položky 21 hned první den znamenaly propad ve výsledkové listině. Přitom její tréninky 2 x 72/75 naznačovaly, že jí střelnice sedí a očekávali jsme úplně jiný výsledek. Bohužel svoji tréninkovou výkonnost nedokázala přenést do soutěže. Především velké množství chyb na druhých terčích ve čtyřkových dvojstřelech má hlavní podíl na tomto slabém výkonu.

Soutěže Mix: startovalo 17 týmů

B.Šumová a J.Tomeček: nástřel 142/150, 12. místo. Tentokrát závod nevyšel ani jednomu z dvojice. Jakub 72/75, což bylo v takto kvalitně obsazené soutěži málo. Jiní muži v témže závodě dosáhli nástřelů 75/75, či 74/75. Bohužel i slabé výkony Bary a nástřel 70/75 znamenaly ztrátu jakýchkoliv medailových nadějí. I zde ženy dosahovaly mimořádných nástřelů včetně 75/75. Pro představu, na zisk medaile bylo třeba 147, resp. 148/150. Tedy maximálně 2 až tři chyby v šesti položkách!

M.Skalická a T.Nýdrle: nástřel 141/150, 15. místo. Martina bohužel tentokrát začala velmi špatně a první položkou 20/25 vyřkla jasný ortel nad celou jejich soutěží. Dvojice hned po první položce ztrácela 5 terčů a nezachránila to ani Tomášova čistá 25. Celkově Tomáš 73/75, Martina 68/75.

Soutěže Team Muži: startovalo 6 týmů

Náš tým ve složení Tomáš Nýdrle, Jakub Tomeček, Radek Prokop – nástřel 210/225. Jednotlivě, Nýdrle 72/75, Tomeček 69/75, Prokop 69/75. Naši muži tuto soutěž zcela nezvládli. Mimořádně slabým výkonem se zasloužili o poslední 6. místo. U prvních dvou byla patrně znát už únava z předešlých soutěží. Podobně na tom ale byli i jiní střelci z ostatních týmů, přesto dosáhli mimořádných nástřelů. Například vítězní Finové udělali pouhé tři chyby v 9 položkách a dosáhli nástřelu 222/225!! Zklamal Radek Prokop, který zde v tréninku dosáhl 2x za sebou 74/75 a v závodě to za mírně zhoršených klimatických podmínek nedokázal zopakovat.

Soutěže Team Ženy: startovalo 5 týmů

Tým ve složení Barbora Šumová, Martina Kučerová, Anna Šindelářová - nástřel 203/225. Šumová 67/75, Kučerová 67/75, Šindelářová 69/75. Děvčata se po dvou položkách pohybovala na druhém místě a vypadalo to na boj o zlato. Bohužel nejslabší třetí položka znamenala propad a boj o bronzovou medaili. V tomto souboji se utkaly s týmem Azerbajdžánu. Zde především skvělou střelbou Šumové a Šindelářové zcela převálcovaly soupeřky poměrem 6:0 a zaslouženě získaly bronz.

Závěrem opět patří poděkování všem zúčastněným sportovcům za reprezentaci, Českému střeleckému svazu, z.s. za uvolnění prostředků na výjezd, oběma rezortním sportovním centrům ASO Dukla Hradec Králové a CS MV Olymp Brno za uvolnění a podporu jejich sportovců. Velké poděkování patří manažeru brokových disciplín ČSS panu Martinu Havlíkovi za skvělou přípravu celé akce.

V Písku dne 30. června 2023

Petr Zvolánek
trenér disciplíny Skeet

Výsledky na: <https://results.european-games.org/EG2023/ENG/schedule/SHO/all-days/all-event>

Fotogalerie a informace ze soutěží na: <https://www.facebook.com/olympijskytym>

Fotogalerie a informace ze soutěží na: <https://www.facebook.com/profile.php?id=100071908082701>